

• 啼笑皆非

冰糕风波

20世纪70年代那会儿，俺村还比较封闭，物质匮乏，偶尔出现一些新事物，给村民带来一些新奇和迷惑，甚至闹出让人捧腹的笑话。

那时，冰糕还是稀罕物，俺村里有位老太太从没有见过冰糕。有一天，有人来俺村卖冰糕，老太太觉得稀罕，就买了两支。她回到家，尝了一口，觉得甜甜的，还怪好吃，就是冰得牙疼。老太太想如何使冰糕不凉又好吃呢？她想了一个办法，把冰糕放在锅里的蒸笼上，点上火就蒸起来，刚烧了两把柴，邻居让她帮忙，于是，她让老伴继续烧火。

一会儿，老太太回来了，让老伴停了火，她打开蒸笼盖发现冰糕不见了，只剩下2根小木棍儿。她寻思只有老伴一个人在，准是他偷吃了。老太太越想越生气，就跟老伴吵了起来。

街坊邻居前来劝架，这场“战争”最终在欢笑声中结束了。
(洛龙公安分局 郭彬)

• 市井百态

一样的爱心

我在劳教所工作。4月21日这天是全国哀悼日，那天早上我向劳教学员们宣布了这件事情，并简单介绍了玉树地震的受灾情况。

过了一会儿，一名学员问我：“老师，我可以捐款献爱心

• 我爱我家



制图：阿幽薇

吗？”我愣了一下，马上给予肯定的回答。他说当得知玉树发生地震后，感触极深，他也为自己曾犯下的错误而悔恨，他想将自己工资消费卡内的100元钱捐给灾区。其他学员见状，也纷纷要献爱心。我赶紧制作了一个爱心簿，大家从自己工资消费卡中捐出5元、10元、100元……38名劳教学员一共捐了835元。我看到了大家一颗颗真诚的心。

一名学员在当天的日记中写道：“我们从前在社会上没有做好事，还干了损人害人之事。今天，我们从电视上目睹了社会各界捐助灾区的场景，真正让我们感动！社会上还是好人多。这次爱心捐助，我们也做了一回好人，大家觉得非常高兴，心里也备感欣慰……虽然我们犯过错，但我们也有爱心，让我们的爱心飞出高墙，飞向地震灾区，为地震灾区人民尽一分绵薄之力。”

老公的私房钱

一天，我翻看老公的书，无意中发现书中夹着300元钱，难道这是老公存的私房钱？

那天吃晚饭的时候，我佯装随意地对老公说：“现在咱家的生活开销真是越来越大，刚取了1000元钱，没几天就花完了，明天单位忙，也没时间去银行取钱。”老公接过话茬：“是呀，现在虽然工资涨了，但钱却不值钱了，花钱如流水，单位的同事们都这样讲。”自始至终，老公就是没有提那300元钱的事。莫非老公把这300元钱的事忘了，还是另有隐情？

从那天起，那300元钱成了

我的一块心病。我不愿当面问老公，但我不相信老公会存私房钱。

一次我上网时看到老公前些天写的QQ日志，一下子惊呆了。老公在日志中写道：“单位发了300元加班费，我没有告诉老婆，老婆为了这个家省吃俭用，忙里忙外，连件像样的衣服也不舍得买。下个月就是老婆的生日，我要用这些钱给老婆买一件漂亮的衣服，让老婆成为世上最幸福、最漂亮的女人。”

看到这里，我已是泪流满面。

(吉利区治戍小学 董凤霞)

力。”

(黄河桥劳教所 杨连彬)

• 家有儿女

我儿胖胖

我儿小名胖胖，现在2岁半。他从出生以后，做出了很多“惊天地、泣鬼神”的事情。

我家楼下有一个菜市场，每次买菜，我都带着胖胖去。于是乎，他迷恋上了杀鸡。每次买菜，他一定要看上数十分钟，饶有兴趣，不亦乐乎。

一日凌晨，正在酣睡中的我被疼痛惊醒，睁眼一看，只见胖胖单手作刀状，在我颈部有节奏地砍杀，嘴里还嘟囔着：杀！

杀！杀！

早上起床后，我把这事讲给爱人听。爱人大惊：“我辛辛苦苦养大的孩子，不会长大要做屠夫吧！”我心想：做屠夫也未尝不可，不过可不能夜里屠人啊！

(伊川县江左镇 张旭光)



制图：仁伟

副刊

投稿:bxxieshou@163.com

电话:65233688

洛阳网 洛阳人的网上家园
WWW.LYD.COM.CN 点击生活 服务无限

地址：洛阳新区开元大道报业大厦22层 广告热线：0379-65233618

• 同题作文

本期主题：
我和花会的故事

军旅路上牡丹香

2003年，我入伍来到洛阳这座美丽的城市。

走进军营的第一天，老班长就告诉我们：“洛阳牡丹甲天下。”听着班长的介绍，我为能到洛阳当兵而暗自庆幸，对牡丹花无比期待。

新兵的训练紧张辛苦，又枯燥无味，但只要一想到在不久的将来，我就能去看牡丹，一切不快和郁闷就都烟消云散了。怀揣着对牡丹的向往，我终于走完了新兵营集训之路。

还记得去看牡丹花的前一天晚上，我兴奋地失眠了，第二天一早，起床号还没有吹响，我便起床洗漱打扮。当我走进洗漱间时，发现另外两名战友比我起得还早。虽然我们都是“和尚头”，外出还要戴帽子，但还是找来了尘封已久的梳子，把头发梳了又梳，脸蛋儿洗了又洗，好像要去与自己的“梦中女孩”约会一样。

登车前领导要求我们严守纪律，但当一片片姹紫嫣红的牡丹花跃然眼前时，我们的兴奋之情却难以掩饰，有个战友实在忍不住了，有点失态：“哇噻，牡丹花，太美了！”

转眼间我已从军7年，每年花会，我都要去赏牡丹，那兴奋的劲头始终有增无减。

(63883部队 田张信)